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Tresé zapytan wraz z wyjasnieniami tresci specyfikacji warunkow
zamowienia

Zamawiajacy informuje, ze w  dniu 07.10.2021 roku do tutejszego organu wplynely zapytania
dotyczace tresci specyfikacji warunkéw zamoéwienia w postepowaniu na udzielenie zaméwienia w
trybie przetargu nieograniczonego na: "Swiadczenie ustug w zakresie odbioru i zagospodarowania
statych odpadéw komunalnych z terenu Gminy Juchnowiec Koscielny w latach 2022-2023".

W oparciu o art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo zamoéwien publicznych
(Dz.U.z2021r. poz. 1129 z pdin. zm.), zwanej dalej ,ustawa Pzp”, Zamawiajgcy przekazuje tre$é pytan
oraz udziela wyjasnien jak nizej:

Pytanie 1. Zafacznik nr 3 do SWZ- Formularz ofertowy, pkt 12.

Prosimy o potwierdzenie, czy w pkt 12 wystarczajqce bedzie wymienienie nastepujgcych frakcji
odpadow  (zgodnie z rodzajem odpadow zbieranych w Gminie w 2020 r. i w | pétroczu 2021r.) oraz
wskazanie instalacji, do ktorych bedq dostarczone:

Frakcje odpadow Nazwa i adres Instalacji

20 03 01 niesegregowane (zmieszane) odpady komunaine

15 01 01 opakowania z papieru i tektury

15 01 06 zmieszane odpady opakowaniowe

15 01 02 opakowania z tworzyw sztucznych

15 01 07 opakowania ze szkfa

16 01 03 zuzyte opony
20 01 01 papier i tektura
20 01 32 leki inne niz wymienione w 20 01 31

20 01 34 baterie i akumulatory inni niz wymienione w 20 01 33

20 01 35* zuZyte urzqdzenia elektryczne i elektroniczne inne niz wymienione

20 01 36 zuzyte urzqdzenia elektryczne | elektroniczne inne niz wymieniona w 20

20 01 99 inne niewymienione frakcje zbierane w sposcb selektywny

20 02 01 odpady ulegajqce biodegradacji

20 02 03 inne odpady nieulegajgce biodegredacji

20 03 07 odpady wielkogabarytowe
20 03 99 Odpady komunalne
20 01 99P inne niewymienione frakcje zbierane w sposob selektywny (popict)




Odpowiedi:

Wymienione w pytaniu frakcje odpadéw nie sg wystarczajace. Zgodnie z zamowieniem Wykonawca
odbiera réwniei: tworzywa sztuczne i metale, a takze tekstylia i odziez. Nalezy uwzglednic te odpady
zaréwno w kwalifikacji kodéw w grupie 15 20.

Pytanie 2. Opis przedmiotu zaméwienia, ust. 8, pkt 2 Rodzaj i czestotliwos¢ odbioru odpadow
komunalnych., lit. b

Prosimy o dopuszczenie zaoferowania workéw na popiét (bezbarwne) o pojemnosci 60l. oraz workow
na bioodpady w kolorze brgzowym o pojemnosci 80l. (pozostate parametry zgodnie z opisem
przedmiotu zamowienia).

Z naszego dotychczasowego doswiadczenia wynika, iz pojemnosc 80I. dla workéw na bioodpady oraz
601. dla workéw na popidt jest optymalna w stosunku do ciezaru gromadzonych w nich odpadéw.

Zgodnie z §16 ust. 1 pkt 3 Regulaminu Utrzymania Czystosci i Porzqdku na terenie Gminy Juchnowiec
Koscielny, wskazuje sie narzedzie do zbierania odpadéw komunalnych na terenie gminy: worki o
pojemnosci od 60 do 120I.

Odpowiedi:

Ust. 8 pkt 2 lit. b zatgcznika nr 1 do SWZ otrzymuje brzmienie:

,Wykonawca zobowiazany bedzie do dostarczenia kazdemu wiascicielowi nieruchomosci bez
dodatkowe] optaty wystarczajacej ilosci kompletéw workow do selektywnego gromadzenia odpadow
(dot. zabudowy jednorodzinnej) Komplet skiada sie z worka:

e zielonego — szkio bezbarwne i kolorowe,

e niebieskiego — papier i tektura,

o  16itego — tworzywa sztuczne oraz odpady opakowaniowe wielomateriafowe i metale,

e brazowego — bioodpady,

e bezbarwnego - popidt.

Wszystkie worki maja by¢ zaopatrzone w logo odbiorcy odpadéw oraz nazwe firmy i numer telefonu
kontaktowego, a dodatkowo winny by¢ oznaczone odpowiednimi napisami oraz zaopatrzone
w oznaczenia okreélajace rodzaj gromadzonych odpadow.

Wykonawca ww. podmiotom dostarczy ,zestaw startowy” po 10 kompletéw workéw (zielony,

niebieski, z6tty, brazowy, bezbarwny) nie pézniej niz do 22 grudnia 2021 r. Worki koloru zéttego,
niebieskiego i zielonego powinny by¢ o pojemnosci 120 |., natomiast worki bezbarwne o pojemnosci
dopuszczalnej w przedziale 60 - 120 1., a brazowe o pojemnosci dopuszczalnej w przedziale 80 - 120
I. (standardowej wielkosci dopasowanej do dostgpnych na rynku stelazy do workéw na odpady
segregowane) i grubosci zapewniajacej dostateczng wytrzymatosé. Ponadto powinny by¢ wykonane
z folii LDPE (potprzeiroczystej, umoiliwiajacej szybka oceng zawartosci) i by¢ wyposazone w tasme
stuzaca do zawieszania izwigzywania. Grubosc folii uzytej do produkcji worka powinna by¢
uzalezniona od rodzaju odpadéw, ktére beda w nim zbierane. W przypadku przedtuzenia procedury
przetargowej i braku mozliwoéci dostarczenia workéw do wszystkich nieruchomosci, w ww. terminie
Wykonawca bedzie zobowigzany do wykonania powyzszych czynnosci niezwtocznie, w terminie do 7
dni od daty podpisania umowy.

W trakcie realizacji umowy Wykonawca zobowigzany bedzie bez dodatkowej opfaty do biezacego
dostarczania wiadcicielom nieruchomoséci nowych workéw do selektywnej zbiérki odpadow



komunalnych w ilosci i rodzaju odpowiadajacym liczbie i rodzajowi workéw odebranych z terenu dane;j
nieruchomosci, a takze do dostarczania workow wtiascicielom ww. nieruchomosci w zaleznosci od
potrzeb, rowniez poza terminem odbioru odpaddéw komunalnych, zgodnie ze zgloszeniem
Zamawiajgcego.

Ponadto, do dnia 22 grudnia 2021 r. Wykonawca, w ilosci 50 workéw kazdego rodzaju, wyposaia

punkty poboru workdw wskazane przez Zamawiajgcego, a nastepnie uzupetnia je w miare zgtaszanych
potrzeb, jednakie nie rzadziej niz raz w miesigcu — min. po 20 sztuk workdow kazdego rodzaju.
Szacunkowa ilos¢ punktéw wynosi 50. Wykaz punktow zostanie przekazany Wykonawcy w dniu
podpisania umowy. Wykonawca zobowigzany jest do przedstawienia Zamawiajgcemu potwierdzenia
dostarczenia ,pakietu startowego” workow do poszczegdlnych punktéw (dokument przekazania
workéw podpisany przez ich odbiorce) do dnia 29 grudnia 2021 r. W przypadku przedtuzenia procedury
przetargowej i braku mozliwosci dostarczenia workow do ww. punktéw poboru w powyiszym terminie
Wykonawca bedzie zobowigzany do wykonania powyzszych czynnosci (dostarczenia workow do
punktéw poboru oraz potwierdzenia ich przekazania) niezwtocznie, w terminie do 7 dni od daty

podpisania umowy.

Pytanie 3. Opis przedmiotu zamdwienia, ust. 8, pkt 3 Wykaz pozostatych czynnosci do wykonania
przez Wykonawce, lit. e widnieje zapis:

»Dostarczenie wszystkim witascicielom nieruchomosci informacji o systemie gospodarowania odpadami
oraz ulotki edukacyjnej, na zqdanie Zamawiajgcego- w zaleznosci od potrzeb, max. 3 razy w roku.”
Prosimy o wyjasnienie, czy do obowigzkéw Wykonawcy naleie¢ bedzie opracowanie, druk oraz
dostarczenie mieszkaricom informacjii ulotki, czy teZ wyfgcznie dostarczenie mieszkaricom materiatow
opracowanych i wydrukowanych przez Zamawiajgcego?

Odpowiedz:
Zgodnie z zapisem SWZ Zamawiajacy w ramach ustugi wskazuje jedynie obowigzek dostarczenia
informacji. Zamowienie nie obejmuje przygotowania materiatow.

Pytanie 4. Opis przedmiotu zamoéwienia, ust. 8, pkt 3 Wykaz pozostatych czynnosci do wykonania
przez Wykonawce, lit. g widnieje zapis:

~Wykonawca zobowigzany jest do zaopatrzenia wskazanych przez Zamawiajgcego miejsc
w pojemniki na przeterminowane leki oraz zuiyte baterie i akumulatory, zuzyte zarowki
w ilosci max. po 20 sztuk kazdego rodzaju, a takze odbidr i zagospodarowanie ww. odpadow.
Odbior niniejszych odpaddw odbywa sie w zaleznosci od potrzeb Zamawiajgcego, jednakze nie
rzadziej niz raz w miesigcu. Odbiér ww. odpaddéw Zamawiajqcy zobowiqzany jest potwierdzic
protokotem zawierajgcym podpis oddajgcego odpady.”

Prosimy o potwierdzenie, ze zapis ,,max. po 20 szt. kazdego rodzaju” oznacza maksymalng ilosé
podstawionych pojemnikdéw na terenie catej gminy w ramach zamdwienia. Nie odnosi sie do
maksymalnej ilosci pojemnikow w jednym punkcie odbioru.

Prosimy o doprecyzowanie zapisu co do czestotliwosci odbioru, np. w nastepujgcy sposob: Odbidr
niniejszych odpadéw odbywa sie w zaleznosci od potrzeb Zamawiajgcego, jednakze nie rzadziej niz raz
w miesiqcu, nie czesciej niz co 2 tygodnie”.

Doprecyzowanie zapisow pozwoli ustalic zakres Swiadczen i utatwi rzetelng wycene ustug.



Odpowiedi:

Zapis max. 20 sztuk oznacza maksymalng ilo$¢ podstawionych pojemnikéw na terenie catej gminy
w ramach zaméwienia. Nie odnosi sie on do maksymalnej ilosci pojemnikéw w jednym punkcie
odbioru.

Ust. 8 pkt 3 lit. g zatacznika nrl do SWZ otrzymuje brzmienie:

,Wykonawca zobowiazany jest do zaopatrzenia wskazanych przez Zamawiajgcego miejsc w pojemniki
na przeterminowane leki oraz zuzyte baterie i akumulatory, zuzyte zaréwki w ilosci max. po 20 sztuk
kazdego rodzaju, a takze odbidr i zagospodarowanie ww. odpaddw. Odbior niniejszych odpadow
odbywa sie w zaleznosci od potrzeb Zamawiajacego, jednakze nie rzadziej niz raz w miesigcu, nie
czeéciej niz co 2 tyg. Odbidr powinien nastapi¢ w terminie 3 dni od zgtoszenia Zamawiajgcego. Odbior
ww. odpadéw. Zamawiajagcy zobowigzany jest potwierdzi¢ protokotem zawierajgcym podpis
oddajgcego odpady.”

Pytanie 5. Opis przedmiotu zaméwienia, ust. 8, pkt 3 Wykaz pozostatych czynnosci do wykonania
przez Wykonawce, lit. I.
Prosimy o potwierdzenie, czy zapis ,po 5 szt. na kazda lekcje” jest prawidtowy?

Odpowiedi:
Ust. 8 pkt 3 lit. | zatgcznika nr 1 do SWZ otrzymuje brzmienie
a) Wykonawca zobowigzany bedzie do przeprowadzenia 4 kampanii edukacyjnych w okresie trwania

niniejszej umowy — 2 kampanie w roku. Jako kampanie rozumie si¢ zorganizowanie stoiska
edukacyjnego — wraz z przeprowadzeniem edukacji o tematyce ,jak prawidiowo gospodarowac
odpadami”, podczas imprez organizowanych przez Gmine Juchnowiec Koscielny lub Osrodek
Kultury w Juchnowcu Koscielnym. Termin wykonania zadania zostanie uzgodniony z Wykonawca
po podpisaniu umowy do korica kwietnia 2022 r. — dotyczy roku 2022 i kwietnia 2023 — dotyczy
roku 2023. Narzedzia edukacyjne mogg stanowic gry i zabawy edukacyjne, ulotki, filmy. Ponadto,
w celu zachecenia uczestnikéw do segregacji jak i ,namacalnego” jej efektu zaleca sig
przygotowanie nagréd dla uczestnikéw konkurséw, po 200 sztuk kazdego produktu (po 50 szt. na
kazda lekcje) tj.:

e toreb wielokrotnego uzytku z grubego drelichu 220g;

e notesow 80 kartkowych rozm. 6A wraz z dfugopisem;

e kompletow -12 kredek w tubie Wymiary: @#3,6x10,5¢cm;

e drewnianych gier zrecznoéciowych (typu jenga), 45el, w bawetnianym worku

ze sznurkiem.

Kazdy z ww. gadzetéw musi zostaé¢ wykonany z tworzyw pochodzacych z recyklingu oraz miec
oznaczenie Gminy Juchnowiec Koscielny.

Pytanie 6. Projekt umowy- Zatacznik nr 2 do SWZ § 3 ust. 1 pkt. 8) widnieje zapis:

,Do obowigzkéw Wykonawcy nalezy przekazanie Zamawiajgcemu, w terminie 14 dni od daty
otrzymania wezwania, kwoty stanowigcej réwnowartosc wszelkiego rodzaju kar pienieznych, grzywien
i innych naleznosci lub optat, natoionych w postepowaniu administracyjnym lub karnym na
Zamawiajgcego, powstatych na skutek zaniedbari Wykonawcy lub zaniedban osob przy pomocy,
ktérych wykonuje on czynnosci wynikajgce z niniejszej umowy albo ktérym wykonywanie tych czynnosci
powierza”

Wykonawca wnosi o modyfikacje tego zapis poprzez wprowadzenie nastepujgcej tresci: ., W przypadku

nafozenia na Zamawiajgcego w formie decyzji wydanych w postepowaniu administracyjnych lub



karnym, kar pienigznych, grzywien i innych naleznosci lub opfat wyniktych z wytgcznej winy Wykonawcy
lub oséb ktérymi sie postuguje przy wykonania zamdwienia, i natozonych, Wykonawca zwréci
Zamawiajgcemu zaptacong przez niego kwote w terminie 14 dni od dnia wezwania i przedstawienia
potwierdzenia jej poniesienia przez Zamawiajgcego.”

W tym miejscu wskazuje, iz zapis zaproponowany przez Zamawiajgcego oznacza dla Wykonawcy
mozliwosc¢ natozenia kary za blizej niekreslone zachowanie. Brak jest bowiem wyjasnienia o jakich
zaniedbaniach mowa w tym zapisie. PowyZsze Swiadczy o niezachowaniu zasady dobrych obyczajow
przez Zamawiajgcego.

Odpowiedzi:
§ 3 ust. 1 pkt 8 zatgcznika nr 2 do SWZ otrzymuje brzmienie
»W przypadku natozenia na Zamawiajgcego kar pienigznych, grzywien i innych naleznosci lub optat w

postepowaniu administracyjnych lub karnym wyniktych z wytacznej winy Wykonawcy lub oséb ktérymi
si¢ postuguje przy wykonania zamdéwienia, Wykonawca zwréci Zamawiajagcemu zaptacong przez niego
kwote w terminie 14 dni od dnia wezwania i przedstawienia potwierdzenia jej poniesienia przez
Zamawiajacego”.

Pytanie 7. Projekt umowy - Zatacznik nr 2 do SWZ § 4 ust. 1 widnieje zapis:

»~Zamawiajqcy uprawniony jest do dokonywania kontroli w zakresie stanowigcym przedmiot niniejszej
umowy. Kontrole mogq byc przeprowadzane bez udziatu przedstawicieli Wykonawcy i bez
powiadamiania o terminie i miejscu ich przeprowadzania. Z kazdej kontroli zostanie spisany protokdt”
Whnosimy o zmiane zapisu. Skoro z czynnosci kontroli ma by¢ spisany protokdf oraz w dalszej kolejnosci

moZe on stanowi¢ podstawe naliczenia kar umownych, Wykonawca musi mie¢ mozliwosc
uczestniczenia w nim oraz wnoszenia ewentualnych uwag czy wyjasnien. Niedopuszczalne jest
Jjednostronne dziatanie Zamawiajgcego, do ktérego Wykonawca nie moze sie odniesc.

Wykonawca wnosi o jeqo modyfikacje w nastepujqcy sposéb ,Zamawiajgcy uprawniony jest do
dokonywania kontroli w zakresie stanowiqcym przedmiot niniejszej umowy. Kontrole sg
przeprowadzane przy udziale Wykonawcy i po uprzednim telefonicznym Iub elektronicznym
zawiadomieniu Wykonawcy najpozniej na 30 min przed planowang kontrolg o terminie i miejscu ich
przeprowadzania. Z kazdej kontroli zostanie spisany protokét”

Powyiszy zapis stanowi naruszenie zasady rownowagi stron. Wykonawca poprzez proponowany
zmodyfikowany zapis nie chce uciec od odpowiedzialnosci, ale chce zachowa¢ kontrole nad
dziatalnoscig swoich pracownikéw, a takie nad sposobem przeprowadzania kontroli przez
Zamawiajgcego. Skoro Wykonawcy groiq kary umowne, musi mie¢ mozliwos¢ sprawdzenia, czy
Zamawiajgcy nalezycie dochowat obowiqzujgcych procedur. Powyziszy zapis stanowi naruszenie zasady

rownowagi stron.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiane zapisu i podtrzymuje dotychczasowe brzmienie.

Pytanie 8. Projekt umowy - Zatacznik nr 2 do SWZ § 5 ust. 10. widnieje zapis:
»Do faktury o ktérej mowa w ust. 10... ” Czy jest to prawidtowy zapis?

Odpowiedi:
Zamawiajacy poprawia omytke pisarska. § 5 ust.10 zatgcznika nr 2 do SWZ otrzymuje brzmienie:



,Do faktury, o ktérej mowa w ust. 9 Wykonawca zobowigzany jest obligatoryjnie dofgczyc
miesieczny raport wagowy wystawiony/potwierdzony przez instalacje, do ktdrej zostaty
skierowane odpady z terenu Gminy. Raport wagowy powinien zawierac:

1) miejsce odbioru odpaddw,

2) kod i rodzaj przekazanych odpaddw (zgodnie z obowigzujacy klasyfikacja odpadow),

3) nazwe instalacji, do ktorej przekazano odpady,

4) date i godzine wjazdu do instalacji,

5) nr rejestracyjny pojazdu,

6) liczbe kursow,

7) ilo$¢ przekazanych odpadow.”

Pytanie 9. Projekt umowy - Zatacznik nr 2 do SWZ § 5 ust. 12. widnieje zapis:
,..W takim przypadku termin zaptaty okreslony w ust. 12... ” Czy jest to prawidtowy zapis?

Odpowiedi:
Zamawiajacy poprawia omytke pisarska. § 5 ust.12 zatgcznika nr 2 do SWZ otrzymuje brzmienie:

W przypadku nie dotaczenia do faktury miesigcznego raportu wagowego, Zamawiajacy
dokona zaptaty tylko i wytacznie po dostarczeniu go przez Wykonawce. W takim przypadku
termin zaptaty okreslony w ust. 11 nie jest wigzacy dla Zamawiajacego i rozpoczyna swoj bieg
od dnia dostarczenia kompletu dokumentéw.”

Pytanie 10. Projekt umowy - Zatacznik nr 2 do SWZ, § 8

Ust. 1 Zamawiajgcy przewidziaf kary umowne:

pkt 1) wnosimy o obnizenie kary umownej do 200 zf.,

pkt 2) wnosimy o obnizenie kary umownej do 50 z1.,

pkt 4) wnosimy o obnizenie kary umownej do 500 z1.,

pkt 5) wnosimy o obnizenie kary umownej do 1000 zt.,

pkt 10), 11) wnosimy o obniZenie kary umownej do 5%,

pkt 12) wnosimy o usuniecie lub modyfikacje tego zapisu poprzez ustalenie sposobu obliczania
wysokosci kary umownej w oparciu o art. 9x, ust.3 ustawy o utrzymaniu czystosci i porzqdku w gminach.
Ust. 2. wnosimy o obnizenie kary umownej do 5%,

Ust. 4. widnieje zapis: , W przypadku niedotrzymania terminu , o ktérym mowa w ust. 2... ”

Czy jest to prawidtowy zapis?

Ust. 9. wnosimy o obnizenie limitu kar umownych do 20%.

Kary umowne okreslone przez Zamawiajqcego sq razqco wygorowane w stosunku do uchybien w
realizacji umowy, za ktére sq przewidziane oraz ewentualnej szkody poniesionej przez Zamawiajgcego
z powodu niewykonania lub nienalezytego wykonania zobowigzania. PowyZsze powoduje, Ze kary
naliczane sq w oderwaniu od celu, jakiemu stuzq i w wysokosci nieadekwatnej do stopnia naruszenia
obowigzkow.

Prawo do uksztattowania kar umownych, nawet biorgc pod uwage role Zamawiajgcego w
ksztattowaniu postepowania nie jest prawem nieograniczonym. Nie mozna bowiem ksztaftowac
stosunku prawnego w sposob sprzeczny z celem i trescig instytucji kar umownych, oraz zasadom



wspoizycia spotecznego a takie w sposob raiqco wygdrowany i nieproporcjonalny do przedmiotu
zamowienia.

Urzgd Zamdéwieri Publicznych w Raporcie Dotyczqcym Stosowania Kar Umownych w Zaméwieniach
Publicznych z marca 2018r. wyrazit stanowisko:

,W tym stanie rzeczy bardzo waine jest wywazenie intereséw obu stron stosunku zobowiqzaniowego
wynikajgcego z umowy w sprawie zamdwienia publicznego. Z jednej strony zamawiajgcy,
uwzgledniajgc funkcje, jakie kary umowne maja realizowad przy wykonywaniu przedsiewziec
publicznych, powinni tak ksztaftowac postanowienia umowne dotyczqce tego zagadnienia, aby
odpowiednio zabezpieczyc interes publiczny i wtasciwg realizacje zamdwienia publicznego. Z drugiej
za$ strony powinnos¢ zamawiajgcych do naleiytego zabezpieczenia interesu publicznego nie moze
prowadzi¢ do przerzucenia na wykonawcow odpowiedzialnosci za zdarzenia, ktére pozostajq poza ich
kontrolg, czyli na ktérych powstanie nie majg oni wptywu. Niedopuszczalne jest réwniez ksztaftowanie
wysokosci kar w sposob cafkowicie dowolny, bez jakiegokolwiek racjonalnego powiqzania z
uszczerbkiem po stronie zamawiajgcego. W tym kontekscie kary umowne powinny by¢ okreslone w
wysokosci adekwatnej do ewentualnej szkody- tak aby spetnialy swoje funkcje, ale nie zniechecaty do
udziatu w zamdwieniach publicznych”.

,Zbyt represyjne reguty odpowiedzialnosci w karach umownych mogq zniechecac do skfadania ofert i
mogq stanowi¢ przyczyne matego zainteresowania wykonawcdw ubieganiem sie o uzyskanie
zamowienia publicznego, co wpfywa na konkurencyjnosc postepowan oraz niekiedy koniecznosc ich
uniewaznienia. W takim przypadku wykonawcy na etapie sformufowania warunkdw umownych majq
petne prawo kwestionowac¢ czynnosci podjete przez zamawiajgcych joko naruszajgce zasade
proporcjonalnosci udzielania zamowier publicznych, a przez to niezgodne z ustawa Prawo zaméwieri
publicznych.”

Odpowiedi:

Zatgcznik nr 2 do SWz, § 8

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapisu ustepu 1, 2, 9 i podtrzymuje dotychczasowe
brzmienie.

W ustepie 4, Zamawiajgcy poprawia omytke pisarska, zapis otrzymuje brzmienie:

,W przypadku niedotrzymania terminu, o ktérym mowa w ust. 3 niniejszego paragrafu umowy, kary
okreédlone w ust. 1 niniejszego paragrafu umowy beda przez Zamawiajgcego potrgcone z
wynagrodzenia Wykonawcy na co Wykonawca wyraza zgode.”

Pytanie 11. Wzér umowy § 11 ust. 1
Zamawiajgcy okresla przypadki w ktérych jest uprawniony do odstgpienia od Umowy.

W ust. 1 mowa jest o odstgpieniu od umowy przez Zamawiajgcego ,po bezskutecznych uplywie
wyznaczonego terminu” Taki zapis jest niezrozumiaty. Brak jest okreslenia , do czego termin ma byc
wyznaczony oraz ile ten termin wynosi.

Odpowiedzi:
§ 11 ust.1 zatgcznika nr 2 do SWZ otrzymuje brzmienie:

W przypadku ujawnienia ponizszych okolicznosci:

a. Wykonawca utracit uprawnienia niezbedne do prowadzenia dziatalnosci bedgcej przedmiotem
niniejszej umowy,

b. ztozone przez Wykonawce oswiadczenia okazg sie nieprawdziwe,



c. Wykonawca bez uzasadnienia nie podjat wykonywania obowigzkéw wynikajacych z niniejszej
umowy wg ustalonego harmonogramu $wiadczenia ustug, lub przerwat ich wykonywanie,

d. Wykonawca narusza podstawowe obowigzki wynikajace z niniejszej umowy lub spowodowat
dziataniem albo zaniechaniem swoim lub oséb, ktérzy w jego imieniu realizuja przedmiot
niniejszej umowy, zagrozenie zycia lub zdrowia mieszkancow,

e. Wykonawca nie posiada (nie kontynuuje lub nie przediuza) polisy ubezpieczeniowej
od odpowiedzialnosci cywilnej,

f.  zostanie wszczete postepowanie egzekucyjne wobec Wykonawcy ,

g. zostang spetnione przestanki do ztozenia wniosku o upadto$¢ Wykonawcy lub przeprowadzenia
restrukturyzacji firmy.”

Zamawiajacy wyznaczy termin 7 dni na usuniecie naruszen wymienionych w lit. a-f.
W przypadku nie usuniecia uchybien wymienionych w lit. a-f we wskazanym terminie oraz
w przypadku zaistnienia okolicznosci o ktérej mowa w lit. g, Zamawiajgcy ma prawo do odstgpienia od
umowy w terminie 30 dni od zakreslonego wezwaniem czasu na usunigcie naruszen lub powziecia
wiadomosci okreslonej lit. g.”

Nieuzasadnione sq podstawy do odstgpienia od umowy w sytuacji:

- Wykonawca bez uzasadnienia nie podjqt wykonywania obowigzkéw wynikajgcych z niniejszej umowy
wg ustalonego harmonogramu swiadczenia usfug , lub przerwat ich wykonywanie. Okolicznosc, ze
Wykonawca nie wykonuje umowy zgodnie z harmonogramem jest podstawg do naliczenia kar
umownych, odstgpienie od umowy z tego tytufu, nawet przy jednorazowym przypadku, jest zbyt daleko
idgce i narusza rownowage stron umowy.

Odpowiedi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapisu i podtrzymuje dotychczasowe brzmienie.

- zostanq spefnione przestanki do zltoZenia wniosku o upadios¢ Wykonawcy lub przeprowadzenia
restrukturyzacji firmy; Kto bedzie oceniat czy zachodzq przestanki ztoZenia wniosku o ogfoszenie
upadtosci lub restrukturyzacje Wykonawcy? Zapis jest zbyt ogolny i dajgcy Zamawiajgcemu catkowitq
dowolnos¢ w ocenie przestanek odstgpienia.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang zapisu i podtrzymuje dotychczasowe brzmienie.

- zostanie wszczete postepowanie egzekucyjne wobec Wykonawcy. Fakt wszczecia postepowania
egzekucyjnego nie musi miec¢ jakiegokolwiek wplywu na sytuacje materialng Wykonawcey i mozliwosé
wykonania przez nieqo umowy. Taki zapis dalej Zamawiajgcemu podstawe do odstgpienia od umowy
nawet gdy egzekucja bedzie dotyczyta np. kwoty 1 z1.

Powyisze zapisy naruszajg rownowage stron i dajg mozliwos¢ odstgpienia od umowy przez
Zamawiajgcego w kazdej sytuacji, nawet gdy nie bedzie ona miata wpfywu na wykonanie umowy przez
Wykonawce zgodnie z umowg.

Wnosimy o modyfikacje zapiséw , dotyczgcych odstgpienia od umowy.

Odpowiedi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapisu i podtrzymuje dotychczasowe brzmienie.



Pytanie 12. Wzér umowy § 14 ust. 2 widnieje zapis:

,Wykonawca ponosi petng odpowiedzialnosc za szkody wyrzqdzone w majgtku Zamawiajgcego oraz
osobom trzecim w zwiqzku z realizacjq przedmiotu niniejszej umowy”.

Odpowiedzialno$¢ Wykonawcy musi byc¢ doprecyzowana. Zapis dotyczqcy szkéd wyrzqdzonych ,w
zwigzku z realizacja przedmiotu umowy” jest niedookreslony i zbyt pojemny.

Wykonawca wnosi o modyfikacje tego zapisu na nastepujgcy , Wykonawca ponosi peing
odpowiedzialnos¢ za szkody wyrzqdzone w majgtku Zamawiajqcego oraz osobom trzecim swoim
zawinionym dziataniem wynikajgcym z realizacji Umowy”

Odpowiedi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang zapisu i podtrzymuje dotychczasowe brzmienie.

Pytanie 13. Specyfikacja Warunkéw Zamdwienia. Rozdziat 18. w pkt 18.5. widnieje zapis:

, Termin usuwania stwierdzonych i zgtoszonych przez Zamawiajgcego uchybieri/nienalezytego
wykonania ustug objetych przedmiotem zamdwienia, nie moze byc dtuzszy niz 48 godzin.”

Prosimy o doprecyzowanie w jakich godzinach Zamawiajqcy bedzie zgtaszat nieprawidtowosci.

Odpowiedi:
Zamawiajacy bedzie zgtaszat nieprawidtowosci w godzinach pracy Urzedu Gminy Juchnowiec Koscielny.

mgr sz[?of Marcinowicz






